

Előfizetési ár:

Helyben, házköz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Buda-nagyutca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Egyes szám ára 2 fillér

F Ü G G E T L E N P O L I T I K A I N A P I L A P

Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Közéleti demoralizáció.

Irta: Dr. Török Béla.

A magyar társadalom talán egyetlen a föld összes művelt társadalmi között, amelyet oly nagyon nyom a fölszínesség átka. Ha a társadalmi erők bármely akcióját látjuk, ez az, ami mindég gondolkodóba ejt. Ez a fölszínesség természetes folyománya a szalmalánggal elkeresztelt magyar temperamentumnak. Ez a fölszínesség a temperamentum hevében meseországba vezető hidat lát a játékos napsugár alkotta szivárványban; ez a fölszínesség amerikai gyorsasággal, de keleti panamákkal épít néhány év alatt világvárost, átülteti a nyugat művészetét és irodalmát, amely itt, — szinte érthetetlen — posványba süllyed. Mire ide ért, mintha levetkőzte volna a poézis köntösét és a lelkekben nem maradt más vissza, mint a meztelenség. Ez a fölszínesség kijegesíti az emberek lelkében szunnyadó szociális eszméket, de valahol az utszélien felejtí az értelmet és megteremti ország-világ csodájára a »magyar« szociálist.

És amint annyi éven át alkotó munka helyett a törvényhozás: úgy a társadalomban is szavakon nyargal. De míg a közjogi jelszavak kellő erő hi-

nyában tartalom nélküli frázisok voltak, amely frázisokból aránylag csekély megrázkódás árán állott elő a kiabrándulás: a társadalmi jelszavakban vulkánikusan morajlik, dübörög ugyan az ébredező erő, de ész nélkül törí ki a korlátokat. Esztelen, mint a puszták fenevadja, amely éhségét pillanatnyilag lecsillapítván, újra elpihen. De ez a pihenés nem nyugalom, mely egészséges életműködést terem, hanem lelki betegség, demoralizáció. A helyett, hogy új életkedvet adna, nyomában fásultság jár, beteges ellenszenvvel az élet küzdelmei iránt.

Világgá röppent a szó: szociálistus. Megjelentek a földosztó apostolok. És a szegény földnélküli paraszt felosztotta a határt. Kifenték a kaszát, de ez az élet helyett vére szomjazott. Ropogott a csendőrpuska, villogott a zsurony, piroslott a zöld mező és a lábón álló kalász kipergette a szemét. Utána csönd lett, amit csak éhes gyermekek könyörgése, kesergő anyák jajgatása, zokogó apák bűnbánása vert föl. — Pedig szegények bűnösök sem voltak.

De a szenvedés megacélozza a lelkeket. Jött utánna ismét egy másik verőfényes nyár. És újra zokogás. . . És néhány év múlva tényleg acél lett a lelke a szegény parasztnak. Kemény

mint az acél, de éppen olyan hideg. Fásultan végzi most már igazán rabszolga munkáját. Csak azt tudja, hogy igazságtalanság történik vele, de nem ismerik a fejlődés tanát. Jelszavakat kapott, de nevelést nem. De a jelszavakat is jól megfizette.

És jött a második felvonás. Megálltak a gépek, nem füstöltek a gyárkémények. A sztrájkanyagokon folyt a dáridó, férfiak és nők a boldogabb jövő hajnalán tobzódva ölelkeztek.

Üdvívalgás köszöntötte a híreket. Lett béremelés. Elismerték a hatalmi szervezeteket. És megindultak a gépek, füstöltek a gyárak kéményei. De a kerekék mozgása mintha unottabban hangzanék, mintha komorabb füstöt okádná a kémény. . .

Ők is kaptak jelszavakat, fel is festették szépen piros táblákra, piros lobogókra, de nem kaptak ők sem nevelést. A jelszavak üres lelkekben fogamzottak meg és erkölcsi alap híján csak kárt okozhattak. Érezték magukban az erőt, döngették hatalmas öklükkel a tőkét, de sokszor öklük nélkül és tulnagokat csaptak az aranytökére. Persze, hogy az ő öklük is sajgott bele. És mert egymást ütötték, verték, a termelő tényezők egymás ellenségévé váltak, amely ellenségeskedésnek a fogyasztó közön-

T Á R C A.

A hir.

I.

(Kis város 10.000 lakossal, három templommal, rituális fürdővel, zeneintézettel, algimnáziummal, kaszinóval.)

Igazgató: Jó reggelt doktorkám!

Doktor: Jó reggelt igazgató úr! Hová, hová? Erre van az iskola? (Megfenyegeti)

I: Hiába gyanusít, kis leányomat kísértem a zeneiskolába.

D.: De muzsikális kis hölgy! Otthon is tanul, zeneiskolába is jár! Hát művész nőnek készül?!

I.: Ah, dehogyan! Csak hogy már otthon nem tanul, tudja doktorkám, hogy milyen furesák az asszonyok. — A feleségem kisütötte, hogy mégsem járja, hogy egy 16 éves leányt egy 24 éves zenetanár tanítson s így bármennyire is meg voltunk elégedve, meg kellett szívességét köszönni, és hogy meg ne sértsük azzal, hogy más tanítót vagy tanítónőt járatunk a házhoz, hát egyszerűen beirattam a kis leányt a zeneiskolába, azért találkoztunk itt. Isten vele doktorkám, sietek az előadásra.

D.: Alászolgája, kézsókomat otthon!

II.

(A doktor találkozik a selyemtenyésztési felügyelőnével)

Dr.: Csókolom a kezeit nagyságos asszonyom!

S. F. né: Jó reggelt doktor ur! Sok a páciense? Mi u, ág? Látom az arcán, hogy tud valami érdekes hírt!

Dr.: No semmi különös, azt már úgy is tudja önagsága, hogy a direktorék hirtelen elesapták a zenetanárt.

S. F. né: Ah! Most hallom először, ugyan miért?

Dr.: Hja! 16 éves leány, 24 éves fiatalember! . . . Elég az hozzá, elesapták! Csókolom kezeit!

S. F. né: Ez igazán érdekes Jónapot doktor ur!

III.

(A selyemtenyésztési felügyelőné találkozik a birónéval.)

S. F. né: Jó reggel Etelka, hova ily korán?

Biróné: Szervusz Lujza, tudod, hogy karlsbadi kurát használok és még egy fél órát kell sétálnom. Gyere velem.

S. F. né: Szívesen, annál is inkább, mert egy érdekes ujságot tudok. Képzeld csak, a direktorék leánya és a zenetanár! . . . Meglepték őket és az apa kidobta, rögtön majd a nyakát szegte, a gallérjánál fogva lökte le a lépcsőn. Mit szólsz hozzá?

Biróné: Gondoltam mindjárt, hogy ily vége lesz az egésznek, persze a leány kokett, mint az anyja. De ilyen szegény! Isten veled! Még ma délután várlak!

S. F. né: Isten veled, viszontlátásig, délután nálad leszek . . .

IV.

(Biróné az utca másik oldalán látja a mérnőknét, kézzel-lábbal integet félje, az étjön hozzá.)

Mérnőkné: Mi baj édes, hogy olyan echauffirt vagy?

Biróné: Csupa izgatottság vagyok. Képzeld csak a direktor leánya meg a zenetanár . . . Az egész város fel van háborodva, ki sem mernek az utcára menni! Másról sem beszélnek, mint erről a skandalumról és most még el sem akarja venni. Elutaznak amint hallom.

Mérnőkné: No de ilyet! Ki hitte volna! Ilyen fiatal és már is ilyen romlott! No de mennem kell. Isten veled!

Biróné: Isten veled, délután eljöhennél egy kis tracsra, pá!

V.

(Mérnőkné siet az ügyvédnéhez látogatóba, nem is kopog, majd betöri az ajtót. Egy székre roskad, zsebkendővel a törli a homlokát és izgatottan legyezi magát.)

Ügyvédné: De ki látta azt, onnyiro rohanni, török volt a nyakadon! Igyál egy kis limonadét.

Mérnőkné: Ah, édesem, ha tudnád! Oda vagyok, egészen oda vagyok! Ilyen botrány!

Ügyvédné: Hát mi a baj az Istenért?! Már megesz a kíváncsiság!

Mérnőkné: Hát még nem tudod ezt a skandalumot? A direktor leánya, az a szende Elza, meg a zenetanár — — Már nem lehet titkolni! El is utaznak mindjárt, — ha jobban lesz a leány.

Ügyvédné: Hallatlan!! No és? Fiu vagy leány?

Mérnőkné: No képzeld, ikrek! Egy ficska és egy leány . . .

séggel együtt ők is súlyosan érezték hatását. De a harcoknak csak kevésbé súlyos következménye volt az általános drágaság. Sokkal pusztítóbb ismét az általános lehangoltság. A legnagyobb lelkesedéssel kezdett harc is a végén rablóhadjáratá válik, mert elfásul a lélek a sok pusztulás nyomán. Később már nem eszmék hevitenek. A hadviselők nagy érdekei elhomályosodnak a pillanatnyi nyereség káprázatos fénye előtt. A rekvirált pálinkától megrészegült katonák nem törődnek a holnappal. Majd rekvirálnak megint.

Mértéket kellene tartani. Mert hiszen lehet azt a tőkét is szípolozni; amíg lehet. A míg majd a tőke roskad össze az ökölcsepások alatt, a míg majd ismét megállanak a gépek és ismét nem füstölnek a gyárak kéményei . . .

„Jogot a népnek.” De ne többet, mint amennyit elbir. „Jogot a népnek.” De ne oltsunk bele olyan vágyakat, amit el nem érhet. Mert a könnyelműség következménye kiszámíthatatlan. „Jogot a népnek.” De tanítsák ki őket az intéző urak, hogy a joggal fokozatosan fejlődő kötelességérzet járjon. Erőre és ne lethargiára ébredjen a nép.

Burgonya és takarmányinség.

Fölterjesztést a kormányhoz!

A rekkenő hőség és szárazság érzékenyül különösen a szegényebb néposztályt sújja. Az amugy is mostoha viszonyok közepette, amikor a szociális kialakulás folyton a drágaság oly nagy lett, hogy a megélhetésre való termékek beszerzése is nagy gondot okoz. Elképzelhető, hogy milyen veszedelmet jelent ez az abnormis időjárás.

A szegényebb néposztály, amely ki vétel nélkül a burgonyában felel a létfenntartására szükséges tápszerét, az időjárás abnormitása folyton, most csaknem az inség elé néz. Különösen áll ez majd az őszi és téli idő alatt, amikor a földműves munkáns néposztályának átlaga a létmini mumot sem haladja meg.

A burgonyavetemény a szárazság következtében oly silány, hogy az elvetett magburgonyát is alig hozza meg. Számbavehető mennyiség alig kerül a piacra, miáltal a burgonya bevásárlási ára ötszöröse fölemelkedett.

Rendes viszonyok között, a burgonya ára 3-4 korona volt, ma pedig 16-20 korona métermázsánként.

Ez az óriási árkülönbözet, amely a nagymérvű kereslet folyton valószínű, hogy még emelkedni is fog, komoly veszedelmet jelent.

Ennek a veszedelemnek meggátolására tenni kell valamit, amíg idő van, amíg nem lesz késő.

Valamelyes módon, akár polgármesteri, akár törvényhatósági bizottsági fölterjesztésben kérni kell a minisztert, hogy a szegénysorsu néposztály megélhetésé-

nek elősegítésére segítséget nyújtson és pedig akként, hogy a kormány szerezzon be olcsó, jó burgonyát s azt beszerzési árban adja át a város hatóságának, mely majd készpénzfizetés ellenében a szegénysorsu néposztály rendelkezésére bocsátja.

A fölterjesztésben ki kell emelni, hogy a nagy szárazság következtében sajnálatosan közepesen alóli a termésnek eredménye, a burgonya vetemény pedig oly silány, hogy az elvetett magburgonyát is alig adja meg; így semmi reményünk arra, hogy törvényhatóságunk területén a burgonyatermésből számbavehető mennyiség piacra eladásra kerüljön, miáltal különösen a szegényebb néposztálynak ezen nélkülözhetetlen minden napi szükségletet képező termény piaci ára ötszöröse fölemelkedett.

Ez idő szerint a szegényebb néposztály nem érzi annyira a burgonya hiányát, mert a jobb gyümölcstermés a megélés lehetőségét olcsóbbá teszi, azonban a bekövetkezendő őszi és téli idő alatt, amidőn a földműves munkáns néposztály keresete a létminimumon alul marad, nem nélkülözheti az olcsó burgonyát, mely a kenyér mellett ugyszóiván az egyedüli mindennapi nélkülözhetetlen tápszer, mert olcsó burgonya nélkül munkáns népünket az inség veszedelmének teszik ki.

Ily nehéz viszonyok között, szorgalmas, munkás és életmódjában igénytelen magyar népünk, amely az agrárszocializmus tanait nem ismeri, ezen veszedelmes tanokat hirdető izgatókat maga köréből kizárja, méltán és elsősorban megérdemli, hogy az államhatalom részére segítséget nyújtson.

Kérni kell a kormányt, hogy miután nemcsak Kecskemét népe, hanem az egész alvidék rászorul az idén a segílyre, a segítség módját abban találja meg, hogy népünk részére a szükségletű mennyiségben őszire olcsó burgonyát szerezzon be s azt a beszerzési árban itt Kecskeméten, a hatóság által készpénzfizetés mellett átveve, közvetve népünk rendelkezésére bocsátja.

A magyar államnak ezen alig számbavehető áldozatkészségére Kecskemét becsületes népe joggal számíthat, anélkül, hogy ezen segítség alamizsna számba menne, mert hiszen eredeti olcsó árát a burgonyának megtérítendő.

Sürgős fölterjesztést kell intézni továbbá a földművelésügyi miniszterhez, az állattenyésztéssel foglalkozó gazdák számára beszerzendő takarmány tárgyában is. A nagy szárazság következtében a legelők, rétek, kaszálók kiszáradtak, azokon fű nem nőtt s így a legelőre kihajtott jószágok lesóványodtak. Kérni kell a földművelésügyi minisztert, hogy a kormány szerezzon be olcsó szénát és szalmát s azt önköltségen bocsássa a hatóság rendelkezésére, amely majd ellátja az állattenyésztéssel foglalkozó gazdák szükségletét.

Nem hoz nagy anyagi áldozatot a kormány, ha ezt a két fölterjesztést kedvező elintézésben részesíti, mert a termékek vételárát visszakapja, pusztán csak a beszerzéssel járó költségek terhelnék az államot. Ez pedig nem sok.

És a dolog pedig sürgős, mindennél égetőbb. Vegye kezébe az ügyet azonnal a Gazdasági Egyesület és lépjen akcióba a fölterjesztés érdekében a törvényhatóságnál. Mi reméljük, nem lesz sikertelen munka.

NAPI HIREK.

Kecskemét, július 17.

— **Az állomás kibővítése.** A kereskedelmi miniszter rendelkezése szerint a kecskeméti felső pályaudvar kibővítésének közigazgatási bejárását folyó hó 23-án tűzte ki. A pályaudvar kibővítésével kapcsolatos munkálatok a nagykorosiúti átjárótól a városi szegény menház külső oldaláig terjednek s magukban foglalják az alsó pályaudvarhoz vezető vágánynak a szegény menház mögé való áthelyezését is. A terveket e hó 20-tól 22-ig a délelőtti órákban bárki megtekintheti.

— **Vendéglősök kongresszusa.** A Magyar Vendéglősök Országos Szövetsége szeptember első felében tartja meg kongresszusát Debrecenben, ahol egy ízben — tíz évvel ezelőtt — már ülésezett. A szövetség vezetősége már megállapította a napirend főbb pontjait. A kongresszuson, mint értesülünk, Kecskemétről is több vendéglős vesz részt.

— **Az öreg honvédek köszönete.** Az Országos 48-as Honvédegyesület ma egy levélben megköszönte Kecskemét városának az itteni 48-as öreg honvédek iránt tanúsított azon nemes lelkűségét, amelyet minden adandó alkalomkor tanúsított és tanúsít a magyar szabadságharcnak még életben levő kecskeméti bajnokai iránt.

— **Rendelet a husvizsgálatról.** A földmívelési miniszter megküldötte rendeletét Kecskemét városához, amelyben tudatja, hogy a husvizsgálat egységes rendezéséről szóló rendelet augusztus hó 1-ével lép életbe. A rendelet 15 napig tartó elzárással és 200 koronáig terjedő pénzbírsággal sújtja mindazokat, akik az ezen rendeletben foglalt tilalmakat megszegik.

— **Asztalosok sztrájkja.** A kecskeméti asztalosok és a munkások között még most sem jött létre a béke. Sőt úgy látszik, egyik fél sem keresi azt. Ennek oka abban leli magyarázatát, hogy munka ez évben Kecskeméten egyáltalán nincsen, a segédek ennél fogva vidéken kerestek munkát.

— **Idegen honosok kitiltása.** A belügyminiszter egy konkrét esetről kifolyólag elvi határozatként kimondotta, hogy Magyarország területén huzamos idő óta tartózkodó külföldi egyén vagyoni viszonyainak bezonnyított kedvezőtlen volta esetén kiutasításnak, illetőleg kényszerűen való elárvolitásnak helye lehet. A szigorú rendelkezés alapját az 1903. évi V. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet képezi s figyelemre annyival is inkább számot tarthat, mivel oly egyénre vonatkozik, aki 18 éve lakik az ország területén. Nagyon helyes!

— **Távirósodrony szőlőművelési és gazdasági célra.** Az elhasznált távirósodrony méltányos áron a gazdák rendelkezésére bocsátják. A sodrony szőlőművelési, kertészeti vagy más gazdasági célra igénylő gazdák folyamodványaikat a földművelésügyi miniszterhez intézzék. Az öt milliméter átmérőjű, ócska sodrony ára 14 korona, a három milliméter átmérőjű pedig 20 korona métermázsánként.

— **Kolozsvár szabályrendeletet kér.** Kolozsvár város a nyilvános táncvigalmak és előadások rendezésére vonatkozó szabályrendelet egy példányának megküldését kéri a tanácstól.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi receptre a gyógyszerertárban. — Ára tővegenként 4.— korona

— **Tűz.** Ma reggel háromnegyed hét órakor kigyulladt Szőke Mihály th. bizottsági tag VI. tized 52 szám alatti háza s csak a tűzoltók gyors megjelenésének köszönhető, hogy nagyobb veszély nem történt. — Az oltáshoz használt minimum pár perc alatt eloltotta a tüzet. A gyors kivonulást az tette lehetővé, hogy az inspekción kocsis kéznél volt.

— **Géptulajdonosok figyelmébe.** Helyénvalónak találjuk, hogy most, az aratás alkalmával, felhívjuk a géptulajdonosok figyelmét arra, hogy a gépeik mellé felvett minden munkást biztosítani tartoznak. Még azon esetben is ők tartoznak a gép mellett foglalatostkodó munkást biztosítani, ha a munkásokat a gazda adja. Figyelmébe ajánljuk ezen dolgot a géptulajdonosoknak azért is, mivel szerencsétlenség esetére — ha a munkás biztosítva nincs — életfogytig tartó kártérítést lesznek kötelesek fizetni a megsérült munkásnak vagy családjának.

— **A gyümölcs piac.** A gyümölcstermelő gazdák kétségbe vannak esve néhány nap óta. Ugyanis napok óta rohamosan csökken a barack iránti kereslet. A kereskedőket megbizottai — különösen a külföldről — egyre másra leintik a vételtől, mert ott sem tudják értékesíteni. Nagy baj különösen az, hogy ebben a nagy melegségben a hosszú úton teljesen megérik és tönkremegy a barack. Kecskemétről igen sok vidéki szállító elutazott véglegesen. Ma reggel nagy mennyiségben kellett a piacról visszavinni a barackot, mert nem volt rá vevő.

— **Feleséggyilkos korcsmáros.** Kiss Sándort, az izsáki uti családi dráma tettesét, tegnap miután a vizsgálatot befejezték, átkísérték az ügyészség fogházába. A dráma áldozatának életbenmaradásához még mindig kevés a remény.

— **A párbérszolgáltatások rendezése.** Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter ma rendkívül fontos rendeletet adott ki. A rendelet szerint számos kath. plébánián a nem katolikus vallásfelekezetekhez tartozó egyének is teljesítenek dologi természetű párbérszolgáltatásokat a kath. papoknak. E miatt állandó a jogvita, mely surlódásokat idéz elő a vallásfelekezetek közt. A miniszter tehát elhatározta, hogy a nem katolikus vallásfelekezetekhez tartozó egyéneket végleg mentesíti a szóban forgó szolgáltatások alól, mert ez felel meg az 1848. évi XX. tc. 2 §-ában kimondott egyenlőségnek és viszonyosságnak, de egyuttal kárpótolni fogja a miniszter a kath. lelkészeket jóvedelmük ezen részének elvesztéseért. — Ennélfogva most országszerte összegyűjtik az adatokat, hogy a kártérítési összeg egyénenként megállapítható legyen.

— **Kun György védője.** Még élénk emlékezetében lehet az olvasóközönségnek az a gyilkosság, amelyet Kun György követett el június 29-én Péter Pálkor, a mikor is egy fillérestély után a színház mellett elterülő téren egy késszúrással megölte Faragó Lajos kőműves segédét. A gyilkost, miután kihallgatták, átkísérték az ügyészség fogházába, ahol a büncselekmény tárgya lásaig vizsgálati fogóságban marad. A héten magához kérte dr. Popper Aladár ügyvédet s kérte, hogy az esküdtszéki tárgyaláson vállalja el védését, aki teljesítette is a vádlott kérését. Valószínűleg az októberi esküdtszéki ciklusra tűzik ki ez ügyben a főtárgyalást, amely iránt a közönség körében igen nagy lesz az érdeklődés.

— **Adj a tótnak szállást.** A hét egyik zivatros éjszakáján egy iparos kinézési ember állított be Géder Mihály lajosmizsei cipészsegédhez s tőle nagy alázatosan szállást kért. Gréder megszánta az átázott embert, szobájába fogadta s ellátta minden szükségességgel. Ez azonban a szives vendéglátást azzal hálálta meg, hogy reggelre elvitt Gédernek egy mellényét és egy nadrágját. Alajosmizsei rendőrség

megkeresésére azután Gressai kecskeméti titkos rendőr rövidesen előkerítette az éjjeli vendéget Protes István csavargó cipészlegény személyében, aki beismerte tettét s nagy nyomorával és é ségével védekezett. Atadták a kecskeméti kir. járásbírósnak.

— **A rendőrség kis kateja.** Bizonyára észrevették sokan, hogy a kecskeméti rendőri sajtóiroda működik és az szolgáltatja az apróbb rendőri híreket a redakcióknak. Ebben nincs semmi csodálatos s az ilyen hivatalos híradások megírásához nem kell nagy művészet. Arra az esetre, ha valaki erre az írói tere akarna lépni, szívesen adunk egy pompás kis katejat, amelynek alapján a legpompásabb rendőri híreket lehet gyártani. Ime:

1. Hogyan nyomoz a rendőrség?
A rendőrség erőlyesen nyomoz.
2. Mit vett föl a rendőrség a helyszínen?
A rendőrség jegyzőkönyvet vett föl.
3. Hová állott azután a betörő?
A betörő ezután tovább állott.
4. Hol van most a rendőrség?
A rendőrség nyomon van.
5. Mit fűlelt a rendőrség?
A rendőrség a tolvajt lefűlelte.
6. Hová hozta a tettes a hamis pénzt?
A tettes a hamis pénzt már forga lomba hozta.
7. Mit konstatált az orvos?
Az orvos a beállt halált konstatálta.
8. Hol lebeg az öngyilkos?
Az öngyilkos élet halál közt lebeg.
9. Mit csinált a rendőrség a helyszínen?
A rendőrség megjelent a helyszínen.
10. Hol forgott a sebesült a merénylet után?
A sebesült a merénylet után élet veszedelemben forgott.
11. Mit talált a rendőrség a helyszínen?
A rendőrség a helyszínen a tolvaj hült helyét találta.
12. Mibe került tettes a rendőrségnek?
A tettes a rendőrségnek a cellájába került.

— **A „Buziási Phönix ásványvíz“** már a rómaiak idejében világhírű páratlan gyógyhatásáról és üdítő ízéről. — Most Muschong Jakab, a buziási fürdő új tulajdonosa kiváló szakértelemmel és a legnagyobb áldozatkészséggel fogott hozzá, hogy e csodás gyógyhatású viz használatát mindenkinek lehetővé tegye. A „Buziási Phönix Ásványvíznek“ kitűnő hatását vese és hólyag bajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, hügykő és fővényképződésnél, a légutak és kiválasztó szervek hurutos bántalmainál a legnevesebb orvostanárok elismerték. Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes szénsavdus tartalma a legkiválóbb asztali vízzé teszi. Járványos betegségek ellen a legbiztosabb óvszer.

— **Ellopott széna.** Gombos Pál baracspusztai lakos jelentette az ottani csendőrségen, hogy a tanyájáról ismeretlen tettesek egy boglya körülbelül 60—70 korona értékű szénát megfoghatatlan módon elloptak. A csendőrség károsult följelentésére a nyomozást bevezette, melynek eredményeképp a tetteseket Bezes Perregel Mór és ennek fia Bezes Perregel Ferenc személyében elfogta. Ezek a terhükre rótt cselekményt beismerték, azonkívül bevallották azt is, hogy a szénát behozták Kecskemétre s itt egy ismeretlen embernek eladták 55 K.-ért. A vállalkozó szellemű széna lőrások a csendőrség vette pártfogásába.

— **Elhult állatok az utcán.** A városnak a központtól távolabbi részeiben sűrűn lehet találni elhullott állatokat, amelyeket tulajdonosaik kényelemből egyszerűen kidobálnak. Ha már ezeknek az embereknek lelketlenségét megjavítani nem lehet, ki kell a tetteseket nyomozni, s a legkegyetlenebbül megbüntetni. — A dögök rendszeresen az utcán, vagy az árokban oszlanak fel. Hogy mi következményei lehetnek — megmondja a tavalyi tifusz járvány.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi július hó 17-ik napján.** Tisztabuza 23.00—24.00. Kétszer 20.40—21.40. Rozs 18.00—18.20. Árpa 15.60—16.40. Zab 16.00—16.40. Tengeri kecskeméti 16.80—17.00. Tengeri bánáti 16.80—17.00. Köles 11.00—12.00. Krumpli 13.00—14.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 4.00, 4.40. Szalonna kilója 1.36—1.60.

A menyecske és a tehén.

— **Vásári történet.** —

Jóízű eseten mulatnak most a város egyik utcájában, melynek szereplői egy városi rendőr, ennek egy ángya, egy tűzről pattant menyecske, egy kupec és egy jámbor tehén.

A rendőrnek ugyanis volt egy szép tehene, melyet eladásra szánt s melyet 210 koronáért adott volna rokoni szeretetből az ángyának, de a menyecske nem adott érte többet 200 koronánál.

Nem sikerülvén az alku, a rendőr a tehenet kihajtotta a pénteki heti vásárba s ott csakhamar eladta egy kupecnek 220 koronáért, aki viszont nyomban tovább árulta. Akadt is nemsokára vevője egy kackiás menyecske személyében, aki rövid alkudozás után megvette a szép tehenet 228 koronáért s mint aki nagyon jó vásárt csinált, lakására hajtotta a szelíd jószágot.

Másnap aztán találkozott sógorával, a rendőrrel s önelégülten, mosolyogva mondotta neki:

— Látod hékás, nem adtad ide a rongyos tehenedet 200 koronáért, hát jöjj és nézd meg, milyet vásároltam egy kisivel drágábban, 228 koronáért.

A sógor kíváncsi volt a dologra s elment a menyecske lakására, ahol megsejmelve a tehenet, göresös, fullasztó nevetés vett rajta erőt.

— Nos, mit kacag sógor?

— Hogy mit kacagok? — kérdezte visszafojtva a nevetéstől könyező ember. — Hát kedves ángyom, ez volt az én tehenem, melyet 210 koronáért neked adtam volna, de te 228 koronáért vetted meg a kupectól.

A menyecske elpirult, majd elsápadt, és olyan erővel kapott a kontyához, hogy talán még most is vakarja a fejét.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi július hó 17-én:

Születések: Csó Sándor ref. Ignác Juliánna rk. P. Kiss József rk. Varga Erzsébet ág. ev. Kovács Mária rk. Mérszáros Juliánna rk. Oláh Etelka rk. Virág Sára rk. Péli István rk.

Halálozások: Virág Ida Etel rk. 14 hónapos. Szabó János ref. 5 hónapos. Gál Sándor ref. 72 éves.

Kihirdettek: Tóth Ambrus ref. és Csergő Anna rk.

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

FIGYELMEZTETÉS.

Alulírott figyelmeztetek mindenkit, hogy fiamnak: **Dudás Dánielnek** senki **pénzt kölcsön ne adjon, vagy ne hitelezzen, mert én helyette egy fillért sem fizetek.**

Kecskemét, 1908. július 17-én.

Dudás János.

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk
2 villanyvilágítással berendezett lakással,
istálló, kocsiszin,
magtárak és számos melléképületekkel
egészben vagy részben

f. évi június 1-től jutányos feltételek mellett

kiadó.

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság
Igazgatósága. 6556-23

17390/1908.

Hirdetmény.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr Kecskemét állomás bővítésének közigazgatási bejárását f. évi július 7-én 51859/III. sz. alatt kelt rendelete szerint a f. hó 23. napján, csütörtökön délelőtt 9 órára tűzte ki s összejövetelel helyül a helybeli főállomás első osztályú vário-termét jelölte meg.

A pályaudvar kibővítésével kapcsolatos munkálatok a nagykőrösi-úti átjárótól a városi szegényménház külső oldaláig terjednek s magukban foglalják az alsó pályaudvarhoz vezető vágány-nak a szegényménház mögé való át-helyezését is.

Erről a lakosságot azzal értesítjük, hogy mindazok, akiknek ingatlanait vagy az ingatlanaihoz vezető utakat a pályaudvar kibővítésével kapcsolatos munkálatok érintik, jogosítva vannak a jelzett időben és helyen, érdekeik megvédése céljából a bizottság előtt megjelenni s ott kifogásaikat, panaszait és kérelmeiket elő szóval előadni.

A pályaudvar kibővítési terveit az érdekeltek a kiskunfélegyházi m. kir. államvasúti osztálymérnökségnél megtekinthetik, a városi közönség és a magánfelek érdekében a városi tanács intézkedett a kibővítési terv egy példányának megszerzése iránt s amennyiben az megszerzhető lesz, ezen tervek f. hó 20-án, 21-én és 22-én délelőtt 7-12 óráig a városi mérnöki hivatalban Varga Adolf mérnök úrnál is megtekinthetők lesznek.

Kecskeméten, az 1908. évi július hó 14-ik napján tartott tanácsülésből.

6823-1-1

A VÁROSI TANÁCS.

FEHÉRVÁRI ANTAL



órás és látszerész

Kecskeméten,
Itcés piacon.

Nagy választékot tart mindenféle óra és látszerészeti cikkekből. Javításokat jutányosan elfogad.



Jó magaviseletű, háziisan nevelt

2 leány

havifizetéssel azonnal

fölvévetik

DRÉHER sörraktárban

6810 Kecskeméten. 5-3

Eladó részvények.

- 4 drb Kecskeméti Pénztár Egyesületi,
- 4 drb Kecskeméti Központi,
- 8 drb Kecskeméti Leszámitoló banki,
- 8 drb Sertéshizlaló Gözmalmi,
- 8 drb Borterm. Első Pinceszövetkezeti

részvényt

igen jutányos árért adok el.

BALOG ADOLF

III. tized, Sas-utca 230. sz. alatt, özv. ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony házában. 6819 7-2

Eladó ház és szőlő.

Nagykőrösi-utca 20. számú egy emeletes tiszta kőből, modern stílusban épült ház, mely szépen jövedelmez, kedvező fizetési feltételekkel eladó. — A Kőrösi hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 pernyi járásra, egy szép gyümölcsös szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántófölddel, kellemes nyaraló és szőlőkapás lakással, eladó. Ertekezhetni Nagykőrösi-utca 235. szám alatti csemegeüzletben, hol egy nagy üzletkirakat és több redőny olesón eladó. Ugyanott két fiú tanulól fölvévetik.

Mészárszék-átvétel.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy Rákóci-úton, a városi bérházban lévő Brett Miksa úr meszárszékét átvettem és ott a legjobb minőségű borjú és marhahúst pontosan kimérve, szépen, tisztán kezelve, a legolcsóbb napi áron adom. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel: Ferenczy László, meszáros-mester.

6803-6-6

Cseplő-szén eladás.

Alólirott értesitem a tisztelt cseplőtető gazdaközönséget, hogy állandóan raktáron tartok nagymennyiségű

elsőrendű porosz szenet,

melyet nálam a legolcsóbban lehet beszerezni. — Száraz, apróra vágott tölgyfának métermázsája 1 forint 20 krajcárért kapható; legolcsóbb áron szállítok akác- és tölgyfát olaszszámra is. — Szíves pártfogásukat kérve, vagyok tisztelettel:

Szűts Lajos

679-12-9. mesz-, fa- és szénkereskedő. V. tized, 151. szám alatt.

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, festék- és csemege-kereskedése

Itcés - piac. Kecskemét. Itcés piac.

Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg-nagyobbított és újonnan berendezett helyiségben pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető legolcsóbb árban friss fűszerárúkat, friss töltésű ásványvizeket és saját örlésű hengermalmi lisztet, különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, naponta érkezett friss teavaját előnyös árban; — továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt nagy mennyiségben raktározott Ó-Rizling boraimat, melyen leszállított árban szolgáltatom ki.

1906 évi kövidinka	1 lit. palack	K. fill. —72
1905. évi Rizling	" "	—80
1904. évi Ó-Rizling	" "	—90
1902 évi Muskát Ottonel	zamatós	120

Egyszermind tudatom a n. é. gazdaközönséggel, hogy 5000 darab teljesen új gabona-zsákokat hoztam és július 1-tétől kezdve kölcsön kapható.

Telefon: III. Telefon: III.

Ugyanitt két fiú TANONCUL

felvévetik.

1904. évi valódi barackpálinka!!!



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVÍZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús, rendkívül üdítő asztali víz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomdára használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

5642 Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Kapható Kecskeméten: Gyenes S. és Piai, Nyirády László, Stein Lajos és Kocsis Gy. cégeknél.